

无须安装、触手可及、用完即走、无须卸载

“微信小程序”一夜成网红

体验者：可以狂删APP了，妈妈再也不用担心我手机内存不够了

昨天，你的微信朋友圈是不是被“小程序”刷屏了？

你是一脸懵圈，还是已经尝鲜使用过“小程序”了？

简单地说，“小程序”就是个微信网页版的APP(手机应用程序)，1月9日凌晨上线，一夜走红。

很多人体验后说，有了“小程序”，可以狂删APP，妈妈再也不用担心我手机内存不够了。

记者昨天采访了身边36个智能手机使用者，32个人称手机中一半多的APP一个月也没点开过。

体验

随用随走，挺方便

精准搜索才能找到，安卓系统下使用感更好

昨天，记者的朋友圈近乎被“小程序”三个字轰炸。

从凌晨1点起，就不断有人在反馈“小程序”的使用感受。

看了电影午夜场回来的张先生第一个晒起使用感受，浙大计算机专业毕业的他感慨：“这简直是个新的时代，很方便。特别是一些偶尔用到的APP，以后可以眼不见心不烦了。”

一天下来，转各类小程序使用攻略的就有40多条。连卖“水光针”的微商都搭上了“小程序”这组热词来做广告。

微信创始人张小龙介绍：“小程序”的四大特性就是，无须安装、触手可及、用完即走、无须卸载。

简单地说，就是把你手机上的APP搬到微信里面去，再不用下载，也不用安装，直接点开用就好了。“妈妈，我再也不用担心16G内存了！”

在哪里找到“小程序”呢？

有个简单的方法，以记者使用的苹果手机为例，把微信更新到最新版本。在搜索栏目里，搜索“小程序示例”，点击图表。随后，在“发现”栏目中，点开最后一行“小程序”，在里面进行搜索就可以了。

同事的华为手机使用安卓系统，使用感明显胜出，可以把“小程序”直接放到手机桌面上。

记者体验的时候，发现目前搜索功能的精度要求挺高。

比如，在APP商城里输入“天气”就能跳出很多相关应用，而在“小程序”里这样模糊搜索，检索不到任何一个相关程序。而是要精确到“墨迹天气”等。

有些“小程序”，比如大众点评等，后面还有个“+”号，也必须一并输入。

从尝鲜者的使用感受看，以点赞的居多。点赞的主要有3个理由：省流量、省内存、免推送。

以大众点评这个APP为例，最新版本的大小为130MB。这意味着，如果没有无线网络的话，要花130MB的流量费去下载，并占用手机内存。在“小程序”里使用，不需要额外下载和安装，启动后，只存在业务数据交换。从使用感来说，比在手机上看网页版体验感好，比下载软件要方便。

目前，“小程序”不允许推送，不会主动给用户发各类推送消息。

是不是有了“小程序”，就真的能狂删APP了呢？

记者昨天用2个小时专门体验了把“小程序”，个人感觉，常用的软件，尤其是要登录用户名等信息的，明显在APP中使用更方便。非常用软件，“小程序”用起来更便捷，今后可以考虑卸载。

有些应用，比如资讯类的“今日头条”等，在“小程序”页面下，没有频道区分，也没法搜索，使用起来并不方便。



漫画 章丽珍

小调查

36台智能手机中平均装52个APP

最讨嫌：半夜推送，没完没了推送

采访中，很多人提到，几乎每个智能手机使用者都会装各类APP。可是，很多时候，这些应用却成了闲置，占据内存，甚至“偷吃”流量。

据国内一家第三方移动数据服务平台公布的数据，截至2015年年底，全国平均每台移动设备上安装了39个APP，其中平均每天玩游戏时长达38分钟，社交聊天达21分钟。

昨天，记者在身边做了个小调查，36个受访者的智能手机中，平均装了52个APP。

浙江金讯网络公司的90后员工李先生是手机控，256G的苹果7手机上装了160个各类应用程序，分为“天气”“图

片”“聊天”“购物”“理财”等类别。

比如，天气这个分类下，就有“墨迹天气”“旅游天气”“2345天气王”“YAHOO天气预报”等12个。

比如，旅游这个分类下，有“携程”“驴妈妈”“飞猪”“蚂蜂窝”“同程”“艺龙”等24个。

他苦笑着说：“我也没想到有这么多，肯定用了不了这么多。很多下载后就没点开过，难怪我手机速度慢，估计内存被占太多了。”

西门街道60岁的王夏良参加了街道的智能手机使用培训，他说：“很多啊，数不过来，80个起码有的，挺方

便。以前坐公交车要在站台等很久，现在，手机上就能看到公交车开到哪了，快到站了再下楼。不过，很多软件不常用的。”

“有些软件不太常用，但也不能删！像‘去哪儿’‘12306’这些，平时基本都不用，万一出差的时候要用的话又要重新花钱下载。”一年偶尔出差两三次的徐先生说。

“手机上视频软件也装了五六个，什么‘爱奇艺’‘腾讯视频’‘搜狐视频’‘优酷’等。”家住95花园爱追电视剧的李女士说，“很多连续剧都在一个特定平台首播，别的地方看不到，想第一时间追剧，不得不装。”

记者统计了下，36个受访者中有32人称，手机中一半多的APP在过去一个月里都没点开过，只有3人会定期清理手机中的APP。

比起APP占内存，大家都说，最烦的是各类推送，成天各种“找存在感”地发来推送消息。

“我印象很深刻，孙杨奥运会夺冠那天，我半分钟内收到几十条来自各大APP的推送。”一名在媒体行业工作的受访者说。

“我的工作性质不能关机，一到晚上10点后，各类手机应用程序就开始作妖一样地发来各类推送消息，每天晚上叮叮咚咚响个没完。”做房产销售的徐小姐说。

支招

同类APP下载2~3个足矣

学会设置，能省不少流量费

呢？

昨天，记者特地在宁波一百手机市场采访了多位业内人士。

首先，要最大限度的省流量，就要尽可能多用无线网络。有一点要注意，在有无线网络的环境下，关闭掉“蜂窝数据网”开关。以免掉线后，不知不觉使用收费流量。

怎么节约流量费

其次，同类APP下2~3个足矣，容量大的尽量在有WiFi时下载。比如点了外卖，要在几个软件中比较怎么点优惠，很浪费时间，又浪费流量。

另外，通过设置APP也能省流量。比如，把大多数APP尤其是视频类的设置成只在无线网络的环境下使用。只允许微信等少数个人常用的

安全类软件帮助节约流量费。

最后，还可以使用

记者 王颖